



# 汝州交警提醒您

## 返程高峰来袭，这样走不堵！

随着春节长假结束，我市将逐渐迎来返程交通高峰。汝州交警根据天气和道路交通状况的变化情况，科学调整警力部署，加强主干线交通指挥疏导，应急快速反应，路况信息发布和安全提示，防止出现严重道路交通拥堵，全力保障返程高峰交通安全、有序。同时，将继续严管、严查、严处超速行驶、酒后驾驶、超员载客等严重交通违法行为，依法保护人民群众生命和财产安全。

### 【安全行车提示】

**一是自驾出行，杜绝危险驾驶。**自驾车春节返程或外出旅游，切勿疲劳驾驶，杜绝酒后驾驶、无证驾驶、超速、逆行、违法占道行驶。驾车经过急弯陡坡、长下坡、临水临崖

道路及夜间驾车，要注意减速慢行。行经农村、山区公路要注意观察道路两侧情况尤其是支路车辆和行人。严禁实习期驾驶人违规驾车上高速公路行驶。在假期出行中，车辆出现故障抛锚或事故时，要迅速打开危险报警闪光灯(双闪灯)，车上人员迅速撤离到高速公路护栏外，在来车方向150米设置三角架安全警示标志牌。

**二是客车驾驶人要严格遵守安全驾驶，防范失控侧翻事故。**客运驾驶人发车前要提示乘客系好安全带，切莫站外揽客、超员载客、违规载货，驾驶过程中要按照限速规定安全谨慎驾驶，切忌行车中接打电话，切莫疲劳驾驶、超速、占道抢行。旅游客车驾驶人出发前应充分了解旅游线路沿线路况和天气，掌握应急处置知识，做到老路不大意，新路要当心。

**三是乘车出行要谨记安全事项，防范交通事故。**乘坐营运客车出行要到正规客运场站，切勿乘坐私揽客源、无营运资质等非法营运客车，不要乘坐超员和违规载货的营运客车，乘坐客车务必系好安全带。如在出行中发现客车驾驶人存在超员、疲劳驾驶以及接打手机等危害出行安全的交通违法行为，可拨打“110”报警电话。

**四是雨雾天较多，返程路上安全第一。**在返程途中一定要注意降低车速，保持安全车距，减少变道超车，不随意变更车道，不疲劳驾驶；雨雾天气行车，要及时打开雾灯、示廓灯、危险报警闪光灯，能见度低于50米时，要就近驶离高速公路或驶进服务区，平安返程。

### 【目前省内高速公路施工路段】

1. 京港澳高速郑州东服务区段 659 公里至 660 公里及郑州圃田段 684 公里施工，实行辅道通行。
2. 连霍高速郑州段 549 公里处中牟服务区附近主线及 587 公里郑州北服务区附近主线施工实行辅道通行。
3. 连霍高速商丘段 362 公里至 374 公里处北半幅向郑州方向跨桥施工，自东向西车辆请提前绕行济广高速转商周高速回到连霍高速向西。
4. 郑尧高速许昌长葛段 52 公里处高铁跨桥施工，单幅两车道通行。
5. 洛栾高速 74 公里桥面施工，单幅双向通行。

来源：“汝州交警”微信公众号

## 俩儿童不慎走失

## 城管保安相助找回

本报讯（记者 李晓伟 通讯员 张孟珂）春节期间走亲访友，逛公园超市，是大多数市民的共同选择。然而，对于不慎走失孩子的家庭而言，却永生难忘。

2月18日，肩负着煤山公园周边执勤工作的市城市管理局综合执法一大队执法人员正全神贯注地执行任务。下午4时许，一名4岁左右的小男孩进入执法人员的视线，小男孩满脸焦急的神态引起了他们的注意。执法人员申可可、王建伟见状急忙上前询问，得知他与妈妈逛公园，因为人多，与妈妈走散了。

执法人员考虑到天气寒冷，立即让小男孩坐上了执法车，同时通过工作群、朋友圈帮助其找妈妈。此时，在煤山公园北门的胡现阳等执法人员发现一位神情慌张、焦急万分的女士，她告诉执法人员，自己姓姚，其4岁的儿子不见了。胡现阳立即联系在西门执勤的申可可，并告诉他孩子母亲已经找到。得到消息后，姚女士匆匆赶到煤山公园西门，当她看到自己儿子安然无恙后，这才松了一口气。

当姚女士缓过来劲儿询问执法人员姓名并表示感谢时，城管局执法人员谦虚地告诉她：“这是我们应该做的，我们只是城管队伍中的一员，换谁都会这样做的，这没啥。”围观群众听后，纷纷竖起大拇指，给他们点上一个大大的赞。

又讯（记者 李晓伟 通讯员 钟继刚）2月20日中午，因煤山公园游人众多，一名2岁多的儿童不慎与父母走失。在市城市管理局执法人员和煤山公园保安人员的积极帮助下，走失儿童平安回到了父母身边。当天中午，走失儿童的父母将一面绣有“敬业正直，为民解忧”字样的锦旗送给执法人员与公园保安，表达感激之情（如右图）。



## 由孩子走失想到……

大过年的，多起孩子走失的消息，看得人心惊肉跳，身冒冷汗。所幸这些走失的孩子，在好心人的帮助下，最终都安然无恙地回到了亲人身边。纵观这几则消息，经过惊人地相似。

孩子走失以后，这些家长无一例外心急火燎地寻找、惊慌失措地发疯、哭天喊地悲伤，一旦找到了孩子，又无一例外喜极而泣、感激连连。但是，如果孩子走失的孩子找不到呢？后果不堪设想。

对于孩子，我们早已达成共识。孩子是每个家庭的命脉和传承，更是父

母的心头肉。一个家庭一旦丢失了孩子，那么这个家庭将始终被悲恸所笼罩和折磨。

作为孩子的第一监护人，父母的责任是第一位的重大。当孩子能够自主和大人进行沟通和交流时，家长就应该教孩子安全防范常识。早早地教他们记住自己的家庭住址、父母姓名、联系方式等等一系列重要的特征信息，多让孩子看看安全防范方面的节目或儿童绘本，让他们学会如何保护自己。

同时，带孩子外出，尽量少去人多拥挤的场所，比如广场、公园、超市等大型场所。如今科技发达，家长完全可以

给孩子佩戴防走失手环，或者背防走失背包，保证孩子360度无死角出现在你的视线范围之内。不要让孩子一个人乱跑，和孩子在一起时，家长不要玩手机，做与照顾孩子无关的任何事。

孩子是家庭的希望，孩子一旦有什么闪失，希望就变成绝望。家长们担不起，更伤不起。

因此，父母一定要时刻提醒孩子注意安全防范，教他们牢记安全法则，不要和陌生人说话，防患于未然，切莫等悲剧发生了才追悔莫及，为时已晚矣。

李晓伟



## 家庭禁毒(十九)

### 三、毒品的危害

#### 1.毒品危害知多少?

##### (1)损害身心健康

●吸毒导致免疫力低下及病变，容易感染传染性疾病、急性慢性精神障碍、性功能障碍、肺炎、肾功能衰竭、呼吸等疾病等恶性疾病。

●吸毒人群的平均寿命较正常人群短10-15年。25%的吸毒成瘾者在开始吸毒10-20年后死亡。

●吸毒者由于共同使用一个注射器，极易传播艾滋病病毒。男女吸毒者群体淫乱，或女吸毒者卖淫，也容易感染和传染艾滋病。

##### (2)威胁社会安全

●在毒品的作用下吸毒者可能产生妄想和幻觉幻听，伴随暴力行为，吸毒后伤人、吸毒后驾驶肇事等情况屡见不鲜，严重威胁到社会的公共安全。

●吸毒者为获取毒资而走上盗窃、抢劫等违法犯罪的道路；吸毒后易行为失控，造成暴力犯罪。同时，毒品消费促进制毒贩毒行为，破坏了社会稳定和正常的经济秩序。

●吸毒使人道德泯灭，不顾及亲情，丧失社会责任感，以致许多家庭妻离子散，骨肉相残。

## 指尖上的新年

◇刚鑫雨

又是一年新春到，各年货、贴春联这些传统年俗在“互联网+春节”的潮流中，不仅没有被冲淡，反而因科技元素的加入更为浓烈。

生活是需要仪式感的。对“80后”“90后”来说，一年一度的支付宝集福盛事来了，除夕之夜也就不远了。支付宝春节集五福活动正式开始后，大家都到处找“福”，商场门店也早早地把春节“喜福”挂上了，没等到“二十八，贴花花”，满大街的福字已成了最受关注的对象，不少人的问候方式也从“你吃了么”变成“你扫福了么”。

“今年我也集福了，分多少钱都无所谓，图的就是开心！”60岁

的陈宁香是标准的“50后”，自从买了智能手机，跟年轻人学会使用各种功能后，现在成了家庭微信群里人气爆棚的长辈，时不时发个红包，小辈们更乐意和她交流了。

被互联网改变的过年方式，除了集福卡、发红包，还渗透到方方面面。陈宁香的女儿在福建工作，以前回来过年总是大包小包把当地特产拎到家，假期结束再把她家里的特产大包小包拎走。今年，提速后的物流行业让她和女儿之间的距离缩短了很多，还没到腊月，就有快递把女儿为她准备的年货送到了手中。“不仅是远方的年货，家门口的超市也可以用微信预定送货上门。”陈宁香原

本只是想参与到孩子们的乐趣中去，随着掌握越来越多的新技术，她觉得自己变得时髦起来，再也不是“老古董”了。

但陈宁香还有一个小小的心愿，“虽然我不反对孩子们抢红包，不过难得一起过年，还是想和他们多说说。”年味既是一种体验，也是一种心态，数字时代一片新，移动互联已经走入千家万户，小城市和都市在网络层面并没有什么差异，年俗从走家串户到微信拜年，从线下相聚到线上沟通，指尖上的新年只是时代的精彩缩影，彼此祝福的方式或许改变了，有些传统或许消失了，但对亲人的呵护、对来年的憧憬，才是过年永恒的主题。

## 阿信教你每月咋领双工资

阿信理财知识推荐  
月月息，每月多一份“工资”  
中信银行月月息 利息提前月月享  
每月给您多一份“工资”

王老伯的拆迁生活：王老伯家有喜事，100万拆迁款刚刚落地，俩人很想做点投资。理财？老年人思想保守，怕亏本；存款？利息跑不赢菜价……要如何处置呢？

王老伯：老伴，这么大一笔拆迁款，咱们也得去理理财啊，听说能赚不少利息呢。

王大妈：还是你精明，可是钱全拿去理财的话，平时生活怎么办？咱俩养老金不多，总不能找孩子们要钱花啊。

王老伯：这几天认识了个中信银行的小姑娘，咱去问问她有啥好主意？

王大妈：好嘞。

王老伯：阿信，我们想用这100万拆迁款赚点利息钱，一来这钱可不能亏，二来想每个月还能取出点钱来花。

阿信：老伯，您可找对人啦！用这100万购买中信银行的“月月息”，这问题都解决啦。

王老伯：“月月息”？

阿信：对呀，“月月息”是中信银行新发行的大额存单产品，保本保息，三年期利率高达3.905%，最大的特点是，拿利息不用等到存款到期，每个月都能拿到利息。您的拆迁款100万存进来，每月能拿3254元，足够日常开销了，加起来一共能拿11万多块的利息呢。

王老伯：不错不错，不过本金什么时候能拿回来。

阿信：月月息是三年期的产品，三年后您就可以把100万本金取出来啦。

王老伯：这个真不错，我们存进去后每个月花利息过日子就好了，钱放银行也放心。老伴，咱们就办这个“月月息”吧。

中信银行“月月息”，让您的收益不等待；月月领利息，享受循环复利

理财、生活支出、还月供……样样不耽误 同样是存款：保本保息高收益，提前支取很灵活。

20万，三年，3.75%，每月得利息 625元

30万，三年，3.75%，每月得利息 937元

50万，三年，3.75%，每月得利息 1562元

100万，三年，3.905%，每月得利息 3254元

中信银行汝州支行地址：朝阳路与洗耳路交叉口西南角

理财热线：0375-6096758



扫一扫办理中信银行信用卡